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Της ΚΟΡΥΝΑΣ ΜΑΝΤΑΓΑΡΗ 

Π
αιδί µεταναστών από τη βόρεια Ελλά-
δα, ο Γιώργος Εγγονίδης δεν εγκατέ-
λειψε ποτέ το πάθος του για τη ζωγρα-

φική και κατάφερε να ξεχωρίσει στην καλλιτε-
χνική σκηνή του Αµβούργου. Εχοντας πλέον 
το ατελιέ του στο ξενοδοχείο «Gastwerk», έχει 
κερδίσει το φιλότεχνο κοινό της Γερµανίας και 
όχι µόνο, µε τα έργα του να κοσµούν ιδιωτικές 
συλλογές σε Ευρώπη, ΗΠΑ και Μέση Ανατολή. 
Λίγες ηµέρες πριν παντρευτεί την αγαπηµένη 
του Φελίτσια, ο Γ. Εγγονίδης µιλά στη Realnews 
για την αγάπη του για την τέχνη, που την έκα-
νε επάγγελµα, αλλά και για την πρώτη του έκ-
θεση στην Ελλάδα. 

Με την απλότητα και την αµεσότητα που τον 
διακρίνει, ο Γ. Εγγονίδης θυµάται την πορεία του 
και µιλά για την ενασχόλησή του µε τη ζωγρα-
φική. «Βρίσκοµαι στη Γερµανία από το 1983. 
Ηµουν έξι χρόνια στη Στουτγκάρδη και το 1989 
ήρθα στο Αµβούργο. Επειδή δεν γνώριζα κό-
σµο, δούλευα ως σερβιτόρος και παράλληλα 
ξεκίνησα το χόµπι µου, που ήταν η ζωγραφι-
κή. Επαγγελµατικά ασχολούµαι από το 1996. 
Ξεκίνησα αρχικά να δουλεύω ως σερβιτόρος 
και τον υπόλοιπο χρόνο της ηµέρας τον αφιέ-
ρωνα στη ζωγραφική. Εφτασα στο σηµείο να 
δουλεύω τρεις ηµέρες ως σερβιτόρος και τέσ-
σερις να ασχολούµαι µε τη ζωγραφική. Πλέον 
έχουν περάσει 28 χρόνια», σηµειώνει. 

Μαθήματα ζωγραφικής 
δίπλα στο κύμα
Αυτοδίδακτος στη ζωγραφική, ο Γ. Εγγονίδης 
θυµάται τον άνθρωπο που ξετύλιξε το νήµα 
της δηµιουργίας και αποτελεί για εκείνον τον 
πρώτο του µέντορα. «Πριν φύγω για τη Γερµα-
νία, στο χωριό Κορινό Πιερίας, απ’ όπου κατά-
γοµαι, είχαµε έναν παππού που ζωγράφιζε πι-
νακίδες. Πήγαινε στην παραλία και ζωγράφι-
ζε. Παιδί τότε, µε την παρέα µου παίζαµε µπά-
λα στην παραλία και θυµάµαι ότι άφηνα τους 
φίλους µου και πήγαινα στον παππού και τον 
παρακολουθούσα. Στην αρχή µε έδιωχνε, για-
τί ζωγράφιζε µε λάδι καραβάκια, θαλασσογρα-
φίες και φοβόταν µην του λερώσω µε την άµ-
µο τους πίνακες. Μέχρι που κατάλαβε ότι δεν 
ήθελα να παίξω και για να έχει ησυχία µού έδι-
νε κι εµένα χρώµατα και κάτι… µουτζούρω-
να. Τον Φεβρουάριο του ’83, ο πατέρας µου, 
που δούλευε ήδη στη Γερµανία, ήρθε και πή-
ρε όλη την οικογένεια για να µείνουµε µόνιµα 
εκεί. Οταν επέστρεψα στον Κορινό, το καλοκαί-
ρι του 1984, µε το που έφτασα στο χωριό, κα-

Μέσα από 
τα μάτια μου, 
βγαίνει 
η Ελλάδα
Ο Ελληνας ζωγράφος Γιώργος Εγγονίδης, που 
κατάφερε να ξεχωρίσει στην καλλιτεχνική σκηνή του 
Αμβούργου, με τα έργα του να ταξιδεύουν σε όλο τον 
κόσμο, ξετυλίγει στην «R» την ενδιαφέρουσα πορεία του

ριξαν. «Νιώθω πολύ τυχερός, οι Γερµανοί µε 
αγάπησαν. Το Αµβούργο έχει πολλά ψηλοτά-
βανα νεοκλασικά σπίτια και εδώ ο κόσµος δεν 
βάζει στα παράθυρά του στόρια και κουρτίνες. 
Τα περισσότερα έργα µου τα παραδίδω εγώ 
στα σπίτια των αγοραστών και τα τοποθετώ 
στον τοίχο. Αν κάνω µια βόλτα µε το αυτοκίνη-
τό µου, µπορώ να δω µέσα σε αρκετά σπίτια 
έργα µου. Τα έργα αυτά είναι παιδιά µου και 
συνηθίζω να λέω πως στο Αµβούργο έχω 700 
παιδιά και οι φίλοι µου γελούν. Ακόµα και σή-
µερα, τη ζωγραφική εξακολουθώ να την αντι-
µετωπίζω και να της συµπεριφέροµαι σαν να 
είναι για µένα χόµπι. Γιατί, αν το δω επαγγελ-
µατικά, ίσως να µε χαλάσει. Και, τελικά, αυτό 
είναι που αρέσει και στον κόσµο που αγαπά 
και αγοράζει τα έργα µου», αναφέρει ο γνω-
στός ζωγράφος.

Η αγάπη του για την Ελλάδα, µε τα ηλιόλου-
στα χρώµατά της, είναι αυτή που τον έκανε να 
ξεχωρίσει. «Αυτό που αγαπώ πολύ είναι το µε-
γάλο µέγεθος στα έργα µου και το αφαιρετι-
κό. Είµαι Ελληνας και, µέσα από τα µάτια µου, 
βγαίνει η Ελλάδα. Επιλέγω την παλέτα των χρω-
µάτων µε τα οποία έχω µεγαλώσει. Το πορτο-
καλί, που χρησιµοποιώ µε µεγάλη συχνότητα 
στους πίνακές µου, βγαίνει µέσα από το ελλη-
νικό ηλιοβασίλεµα, που αγαπώ πολύ. Τα χρώ-
µατά µου, αν και είναι δυνατά, έχουν µέσα 
τους αγάπη και αρµονία, φως και θετική ενέρ-
γεια. Αυτό είναι που τα κάνει ιδιαίτερα αγαπη-
τά στη Γερµανία. Αν χρησιµοποιούσα τα χρώ-
µατα του τόπου στον οποίο ζω, τα έργα µου θα 
ήταν σκουρόχρωµα. Επειδή το χόµπι µου έγινε 
τελικά επάγγελµα, πάντα βρίσκω κάτι που γίνε-
ται το χόµπι µου. Κάπως έτσι ξεκίνησε η ενα-
σχόλησή µου µε τη φωτογραφία, αλλά τελικά 
προχώρησα και µε τη φωτογραφία επαγγελ-
µατικά. Ακόµα και σήµερα χρησιµοποιώ τη ζω-
γραφική για να µε ξεκουράζει και έτσι θέλω να 

τευθείαν πήγα στο σπίτι του παππού. Η γυναίκα του µου είπε 
ότι ο παππούς είχε πεθάνει, αλλά µου είχε αφήσει ένα δωράκι. 
Αυτό το δωράκι ήταν ένας πίνακας µε έναν ζωγράφο στην πα-
ραλία και ένα µικρό παιδάκι δίπλα του. Από τότε ένιωσα ότι αυ-
τό που µου άφησε αυτός ο άνθρωπος όφειλα να το συνεχίσω. 
Αυτόν τον πίνακα τον έχω στο σπίτι µου στον Κορινό. Για µένα 
ήταν σαν να µου άφησε αυτός ο άνθρωπος ολόκληρο βιβλίο, 
σαν να µου µίλησε µέσα από αυτό του το έργο», λέει.

Εργα του σε όλο το Αμβούργο 
Μόνιµος κάτοικος Αµβούργου, ο Γ. Εγγονίδης νιώθει ότι οι κά-
τοικοι της πόλης αυτής τον αγάπησαν πραγµατικά και τον στή-


